

不忘初心 锐意攻坚 增强责任 敢于担当

编者按：
当前，我校面临着争创省级整体转型发展示范校、获批5个省级应用型学科、成为硕士学位授权培育单位、获评第十三届省级文明校园、成为省级党建示范点的五大发展目标任务。全校上下正以改革创新锐气加快学校工作步伐，增强忧患意识、责任意识、担当意识，全力以赴抓

好学校综合改革各项重点工作的落实。

为此，本报特地开办“不忘初心、锐意攻坚、增强责任、敢于担当”栏目，旨在对我校着力加强内涵建设、扎实推进“再上新台阶，建设新江夏”过程中涌现的师生员工

快速、特别需要一种奋发向上的精神，一种改革的勇气和创新的锐气。全体师生在校党委的坚强领导下，一定能把握机遇，奋力拼搏，共创更加美好的明天，用青春书写无愧于时代和历史的华彩篇章！

(校报编辑部)

最美教师风采(三)

坚守平凡岗位，服务教育事业

——记校最美教师陈书明老师

学校的蓬勃发展，离不开有信念、重品德、讲奉献的教师队伍。实验、教学的顺利开展，同样离不开肯坚守、能担当、勤开拓的实验室、多媒体教室管理和服务队伍，他们始终坚持“品行典范，优质服务”的工作理念，树立以师生为本的工作作风，默默承担着学校教学工作中现代教育技术应用、实验室管理与建设的基础工作，为保障实验、教学倾情奉献。陈书明老师就是他们中最典型的代表。他热爱党的教育事业，把吃苦耐劳、乐于奉献的优良品质深深地镌刻在工作岗位上，对学校实验室管理及实验实训中心工作负责，在平凡的服务岗位上履行教书育人的神圣使命。

坚定信念，脚踏实地练业务

作为一名共产党员，陈书明老师始终坚持“政治表率，品行典范，优质服务”的工作理念，注重个人品德、素质的养成，坚持不懈地学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，始终保持政治上的清醒和坚定，坚定中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，在思想和行动上自觉按党性原则办事。

作为一名实验室教辅人员，陈书明老师始终严格要求自己，强化以师生为本的工作作风，坚持向领导学习、向同事学习、向实践学习，不断提升工作能力，立足本职岗位，勇挑工作重担，贴心服务师生，脚踏实地做好基础服务工作，时刻以科学发展观为指导，敢于追根究底、敢于创新，注重采取积极有效的工作方法，为保质保量完成工作任务，进而有效地服务师生提供了可靠的能力保障。在学校实验室搬迁整合及建设过程中，陈书明老师先后独立或协作完成首山校区、金山校区约40间实验室的搬迁整合工作，确保新校区实验教学。结合学校教务处与二级院部教学两级管理实施办法的执行情况，完成专业实验室技术管理人员分工、培训工作，逐步理顺了专业实验室的二级管理，逐步理清专业实验室的资产，做到账、物相符。按照教务处主管的公共计算机实验室的使用状况，近年来通过招标采购更新了计算机300多台，他都是在节假日协同中标方安装调试运行，确保了新设备正常投入课堂教学，极大地改善了计算机类课程的教学环境。

真诚服务，工作实绩有保障

在学校本科教学工作合格评估期间，陈书明老师及时完善实验室各项管理制度，督促检查各院部实验室方面评估资料落实情况，对

准备不足部分及时提出整改。他努力推动各院部提高实验室资源共享力度，按照实验室开放共享文件要求，落实实验室开放共享申报，评估期间各院部共开出实验项目数1535个，完成课内外实验167.55万人时数，其中21个实验室面向全校学生完成开放共享课程实验达3.85万人时数。陈老师作为学校实验室工作委员会办公室副主任，根据学校及上级工作部署，协助分管处长认真组织每一次委员会会议，对相关专业实验室建设项目组织专家论证及委员表决，形成纪要及意见后上报校领导决策。截止目前，在学校总体规划、资金合理安排及相关院部共同努力下，协助完成新建和改建本科教学用校内实验、实训场所约137个，使用面积两万多平方米，其中专业实验室98间，基础实验室32间，实训场所7个，为本科教学工作合格评估整改工作中心的实验室建设方面交出一份相对满意的答案。

在学校各部门的努力协作下，工商管理学院的工商管理专业群实验教学中心和电子信息科学学院的电子信息实验教学中心被省教育厅确定为2016年省级实验教学示范中心。在学校的高度重视下，“十二五”期间已获批3个省级实验教学示范中心，2016年作为“十三五”开局年，学校又获批两个省级实验教学示范中心，这对进一步提升学校实验室管理水平，完善实验教学体系具有重要意义。这些成绩的取得，无不凝聚着各院部申报团队的努力，也充分体现出实验室管理队伍的团结向上、有作为、能担当的精神。

勤勉敬业，树立责任意识

陈书明老师始终以积极的态度对待实验室管理与建设工作，坚持爱岗敬业、勤学奋进。按照学校工作部署，配合分管领导，完成工作任务。能主动思考工作中的问题，通过学习和实践弥补自己的不足。时刻以“勤”为工作准则，对具体管理的实验室勤检查，对部署的工作勤落实，对发现的隐患勤整改。通过自己的努力，逐步优化了实验室的环境，提高了各院部实验室教辅人员的责任和服务意识。注重按岗位职责要求，真心实意为教师、为学生提供高质量服务，努力完成学校布置的任务和目标管理要求；注重言传身教，以身作则，优化工作作风，以自己的人格魅力去感染身边的同志。

没有轰轰烈烈的壮举，没有任何豪言壮语，陈书明老师在平凡的岗位上默默耕耘着，在平凡的生活里默默奉献着，用一项项工作业绩诠释了一份不平凡的意义，以一颗赤诚的心塑造着一名最美教师的动人形象。他将继续以廖俊波同志为榜样，扎实工作、勇于担当，为“再上新台阶、建设新江夏”，坚定不移地走以质量提升为核心的内涵式发展道路，培养复合性创新性高质量应用型人才倾情奉献！

(校报编辑部)

勇于担当，攻坚克难

沈振辉老师认为：“实验室建设是学科专业建设和发展的基础，是现代教学的重要支柱。办好工业工程专业实验室，从大处说是完善教学体系，促进学科专业发展，从小处说是专业教师安身立命之本。工业工程专业既是新增本科专业，又是机械工程与管理科学的交叉学科。实验室建设任务重，建设不好，辜负领导的期望，对不起同仁的支持”。2011年进入江夏学院工作后，一方面恰逢工业工程首届本科生进校，专业课程教学任务繁重，一方面工业工程专业实验室刚好进入建设阶段，而当时机械相关专业教师只有教研室副主任和他2个人。实验室建设的具体任务落在沈振辉老师身上。从实验室规划、基建整改、设备申购、入场、入库、报账，沈振辉老师一一落实。虽然事情相对复杂繁琐，但沈振辉老师坚持事无巨细，从而确保了工业工程相关专业实践课的顺利开展，而且基本满足学生开展学科竞赛、创新创业训练活动及老师开展科研实验的条件。2013年，根据学校建设发展需要，工业工程专业从工商管理学院脱离，归并入新成立的工程学院，工业工程专业实验室也需进行搬迁。为了避免影响正常教学的开展，基建改造和搬迁安排在暑期进行。本可以停下来歇息两个月的沈振辉老师，一方面担心贵重设备在搬迁过程中损伤或丢失，一方面也顾虑到实验室布局不够合理，顶着酷暑，主动请缨，在搬迁中临时布置的实验室中度过一个暑假。

严以教学，谨以治学

一直以来，工业工程专业师生对沈振辉老师的印象就是一个字：“忙”。理论课教学、实践课教学、学科竞赛、大学生创新创业指导、实验室管理等环节都能见到沈振辉老师的身影。2011年入职以来，由于专业课教师匮乏，沈振辉老师作为开拓者承担了多门

教无止境，乐在其中

——记校最美教师沈振辉老师

“硬”课程，其中包括《电子电工技术基础》、《机械设计》、《生产系统建模与仿真》等理论课程和《机械设计课程设计》、《电子电工工艺实训》、《生产系统建模与仿真实训》、《金工实训》等实践课程。沈振辉老师认为，作为一名教师，只有具备了扎实的理论基础、深厚的知识底蕴，才能在教育教学活动中引导学生积极地参与教学活动，培养出更多优秀的学生。他积极探索教学改革新思路，主持校级教改项目2项，教育厅教改项目1项，获得校级优秀教学成果一等奖1项，二等奖1项。

此外，沈振辉老师身兼实验室副主任和校级社团“博学工学社”指导老师。他积极推进第二课堂建设，组织学生、指导老师开展校内学科竞赛，并择优参加福建省大学生机械创新设计竞赛、福建省大学生工程综合能力竞赛等学科竞赛，共获得一等奖2项，二等奖9项，三等奖13项。其中，沈振辉老师指导学生获得一等奖1项、二等奖2项、三等奖6项，实现了学院在省级学科竞赛一等奖零的突破。

致力科研，耕耘不止

“成就感”是沈振辉老师在科学研究中经常蹦出的一个词，也是他鼓励学生积极参与科学研究的主要途径。每攻克一个难关，取得一个阶段性成果，都是他最为开心的时刻，也是他继续奋斗下一个目标的不懈动力。个人科研方面，沈振辉老师主持校级科研项目2项，厅级科研项目2项，发表论文7篇，授权发明专利1项，实用新型专利2项，软件著作权4项，且积极与企业开展合作，联合其他老师协助企业开发自动化设备2台。同时，沈振辉老师注重学生科研能力的培养，指导学生成功申报省级大学生创新创业训练计划2项，国家级大学生创新创业训练计划2项，申报专利2项，发表期刊论文3篇。在学生的毕业设计选题中，结合自身科研方向鼓励学生参与科研项目开展，并取得了显著成效。

正是这样一个个类似沈振辉老师的青年教学科研工作者、管理者，无私奉献、辛勤耕耘，把自己的青春年华与学校的发展建设融为一体，荣辱与共，积极进取，不计得失，在自己的工作岗位上年复一年、日复一日地谱写奋斗的华章，传播智慧的光芒。我们的学校才一步一步一个脚印地大步向前。路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。学校未来的路还很漫长，希望沈振辉老师能取得更大的教学科研成果，也愿我校能涌现更多的沈振辉老师，齐心协力、同心同德致力于学校的发展！

(校报编辑部)

最美学生风采(三)

追逐青春梦想，绽放向善光芒

——记校最美学生杨榕同学

青年充满活力与朝气，充满激情与梦想，是初生的太阳，更是社会发展的未来和希望。在我们的校园里，有这样一群青年学子，他们用美好的品德、美好的行为，给我们留下了许多的感动。他们所传递的，是一种至善至美的正能量，是我们固有的精神本质。杨榕同学就是其中的典型代表。她热爱公益事业、热爱学生工作、热爱实践创新，秉承“博学于文、修身以德”的校训，在平凡的岗位上服务同学、服务学校、服务社会，取得突出的成绩，获得同学、老师的一致赞誉。

平凡岗位，闪耀青春风采

刚进入大学的杨榕同学，像身边很多同学一样，犹如久困笼中的飞鸟，对什么事都充满着好奇，什么事情都跃跃欲试。在辩论队、体验与小伙伴们并肩作战、舌战群儒的激情；在羽毛球队、感受到与队友们同甘共苦、大汗淋漓的痛快；在实践部，见过凌晨三点和午夜12点的沥青操场夜景；也成了能够熟练地撑起一顶帐篷、轻松地扛起10多把的塑料椅的女汉子……她，在大学生事务服务中心为广大学生服务了三年。在服务中心，从干事到干部，一步一个脚印，在平凡的服务岗位上努力工作，慢慢成长。虽然中心只有30多个人，但是他们已经组织开展了多次的开学典礼、毕业典礼、省级大型招聘会、大学生文明礼仪风采大赛、党章党规知识竞赛等活动。杨榕同学说，每次和小伙伴一起清理活动现场，她都能够感受到用心服务师生带给她的充实和满足。

在得知可以报名参加第一届全国青年运动会志愿者活动的时候，杨榕同学无比的兴奋与激动。通过层层选拔，她终于成为正式网球馆观众服务志愿者。之后她便经常利用课余时间参加各种学习和培训。虽然志愿服务期间每天都要早起床奔赴到各自的岗位，虽然岗位平凡，工作普通，但是她和她的小伙伴们都能够打起十二万分的精神来做好属于自己服务岗位上的工作。她们是在幕后工作，并不能够实地看着比赛进行。但是，只要听着观众的欢呼声和选手的呐喊声，就很开心，很激动了。这种开心大概是因为感受到自己为网球赛事成功举办贡献了小小力量，这份激动大概是源自最初报名时那份服务社会的情怀。

勇于实践，锻造全新自我

杨榕同学对于学习一刻也不敢放松，或许她的学习时间投入在同学中不是最多的，但每一本专业课本她都认真学习过研究过，每一次考试都没有死记硬背过。学习不为今天的考试，只为明天的应用。

在这样的学习理念指导下，她将精力更多的放在书本知识如何在实践中应用上。三年里，她和舍友两人曾做过两个创新创业实践项目。一个是国家级创新创业项目——对接式全面人才培养公益创投。在此这个项目中，她们无偿地为大一到大四的同学提供关于就业、写简历、职场礼仪等培训和企业面试机会。另一个是欢乐课堂——亲子教育活动。该项目旨在通过让小朋友们和父母一起做手工、写毛笔字、做蛋糕等活动，促进城市居民亲子关系改善。她们说，虽然每周都要搭很久的公交，也没有报酬，但是看到孩子和父母之间的关系渐渐改善，就觉得一切都是值得的。

在实践中，她深化了理论认识，提高了创新意识，提升了沟通技能，强化了组织协调沟通能力，磨练了意志品质。但她仍在不断努力，当今社会竞争日趋激烈，要立于不败之地，还要继续努力把自己打造成为一专多能的创新性复合应用型人才。

追逐梦想：绽放向善光芒

杨榕同学学的是社会工作专业。她很喜欢这个专业，她认为这个专业内涵着服务他人的价值属性，自带公益向善的社会理想，她的专业理念是助人自助。作为社会工作专业的一员，她努力地用自己的行动去追逐公益梦想，绽放向善光芒。这种在空余时间里，她积极地参加志愿者活动。在工友之家，她们给城市打工子弟带去知识和关爱；在建平村，她们给孤寡老人带去欢乐；在福州学院附属第四小学，她们在孩子当中播撒环保的种子；在闽侯县善恩园，她们给服刑人员子女带去欢乐和关爱。

杨榕同学认为，一个人的公益力量是有限的，要带动身边的人一道进行。在担任团支书期间，她还带动班级同学和她一起做公益。2016年3月，她组织班级同学与福州市盲人协会合作开展“我是你的眼”爱心助盲团日活动。那天，她和小伙伴们早上6点钟就出发了，坐着晃悠悠的公交车，穿过一条条的小巷，到盲人叔叔阿姨家，把她们从福州的四面八方接到金牛山公园。她们引导盲人叔叔阿姨用心观赏福州“福道”美景。叔叔阿姨们热情地为她们唱起了《你是我的眼》这首歌。在歌声里，她们听见了叔叔阿姨们的感谢和赞许。在观赏期间，路过的学校同学将她们团支部的活动传到福建江夏学院论坛，许多同学纷纷转发、点赞以表支持。活动虽小，但是爱心无限。

正是许多类似杨榕同学的优秀学子，把自己的青春年华过得精彩斑斓，也把学校的前景描绘得如诗如画。未来的路还很漫长，我们希望杨榕同学能够不忘初心，继续前行，书写属于自己的精彩故事，拥有属于自己的最美青春！

(校报编辑部)

与知识为友，与努力同行

——记校最美学生黄艺玲同学

知识就如一匹千里马，重要的不是拥有，而是怎样驾驭她，她，就是一名优秀的骑手，在知识的海洋里驰骋，运用的是智慧，付出的是汗水，收获的是超越。从优秀共青团员，到三好学生，再到优秀中共党员，她播撒汗水，收获硕果。她，就是会计学院14级会计学1班的黄艺玲同学。

求知若渴，执着追求

黄艺玲同学说：“大学大学，既然是学生，就应该把学习放在重要的位置。”秉承着她自己的这种信念，大学四年，她几次荣获校级奖学金，甚至在大三学年，把国家奖学金也收入囊中。她是图书馆的常客，往返图书馆和宿舍的小路上能看到她披着晚霞匆匆走过的背影。通过自身的努力，她一次性考取了会计从业资格证、会计初级职称、计算机二级证书、计算机操作员资格证书。

会计本不是一个好学的专业，一个简单公式“资产=负债+所有者权益”，却包含着无数种经济活动可能。网上曾有这样的说法：“只要专业选的好，年年期末似高考”这说的就是会计。对于自己的专业学习，黄艺玲同学坦言，在初入大学接触这个专业时，自己是迷茫，并不知道大学的学习应该怎样，走了很多弯路才找到了适合自己学习方法。但是四年来，她始终没有变的就有一颗想学好会计的心，四年大学生活，她将会一直秉持着这种态度不断努力。

照耀他人，闪烁自我

学习是她大学生活中的主旋律，却不应该是大学生活的全部。黄艺玲同学说：“大学本就是给了我们一个锻炼自己超越自我的舞台，这个舞台我必须站上去。”大一伊始，她就参加了各种各样的面试，加入了校膳食部，加入了学院文娱部，同时也成为了班级中的一名班委，于是她开始奔忙于各种各样的活动，每一个老师和学生的眼中，都印下了她忙碌的身影。每一次晚会和活动上，都少不了她四下奔走的脚印，这一忙就是两年。大二刚当上学院文娱部部长的她，迅速转变并适应自己的身份，带领着学生干部成功举办了学院的十佳歌手大赛，获得学院领导的一致好评。

黄艺玲同学并不满足于已有成绩。对于文娱工作，她总会思考，“怎样才能做到活动的创新”，“怎样才能让同学们在娱乐的同时也传达积极向上的思想”。在大三学年，有了半年部长经验的她大胆创新，在与时间干事们仔细研究推敲了网上相关的表演后，终于排练出一场以舞蹈为表现形式的大型音乐剧，开创了学院音乐剧的新形式。她不曾抱怨自己不是聚光灯下最夺目的演员，也不曾抱怨幕后工作无限的繁琐和忙碌。作为一名学生干部，她就像万绿丛中的那一抹红，照耀着别人，奉献着自己。

奉献社会，感悟精彩

黄艺玲同学认为，青春是大学生的代名词，青年的风采在于深入社会，了解社会，奉献社会。在学习和工作之余，她还积极参与社会实践活动。在2016年的暑假，黄艺玲同学作为学院“一米阳光”青春扶贫国情社情观察团的一员，走进红色革命根据地，体味革命精神，走进贫困县，深入考察民情。在《才溪乡调查》经典研读中，领会着“没有调查，没有发言权”的真义；在古田会议遗址参观中，重温入党誓词，更加坚定了共产主义信仰；参观百香果、槟榔芋、莲花、水稻以及紫玉淮山等产品的种植基地过程中，感受着现代农业的新变化；在电脑捐赠仪式和“互联网+”现代农业交流会上，与村干部、农业合作社队长深入交流，进一步思考和探索“互联网+”现代农业新模式；在入户调研、困难群众慰问活动中，与村民的沟通与深入接触中深刻感受着吴坑村淳朴的民风 and 客家文化的内涵。

奥斯特洛夫斯基说过：“生活赋予我们一种巨大的和无限高贵的礼品，这就是青春，充满着力量，充满着期待志愿，充满着求知和斗争的志向，充满着希望信心和青春。”而在青春里美好回忆就是在你付出努力的每一个瞬间。正是一群像黄艺玲同学这样努力地学习，踏实地工作，用心地奉献的青年，在青春的征途上留下了努力拼搏的足迹。人生的路途还有很远，我们希望黄艺玲同学可以把握住途中的每一个站台，每一个人，每一件事，每一道风景。在未来的工作和学习中不断地鞭策自己，时时给自己正能量，坚定信念，勇往直前！

(校报编辑部)